

Следователи пошли за акциями Верхней Чоны

Возбуждено уголовное дело в связи с приватизацией областного пакета ВЧНГ.

Главное управление Министерства внутренних дел по Сибирскому федеральному округу возбудило уголовное дело по факту хищения имущества в особо крупном размере в ходе приватизации пакета акций ОАО «Верхнечонскнефтегаз» (ВЧНГ), ранее принадлежавшего администрации Иркутской области. Акциями ВЧНГ сотрудники МВД заинтересовались, изучив запрос депутата регионального законодательного собрания (ЗС) Антона Романова.

Вчера депутат ЗС Антон Романов сообщил, что в минувшую пятницу получил от главного управления МВД по СФО ответ на свой запрос, направленный в ведомство 12 февраля. Господин Романов указал следователям на тот факт, что процесс передачи областного пакета акций ВЧНГ в уставный капитал ОАО «Восточно-Сибирская газовая компания» (создано на паритетных началах ТНК-ВР и администрацией Приангарья.— «Ъ»), его последующей продажи и пожертвования вырученных средств фонду «Развития Приангарья» противоречит интересам региона и наносит ущерб казне. В ответе управления МВД по СФО сообщается, что «по фактам, изложенным в запросе», возбуждено уголовное дело по ст.160 ч.4 УК РФ («Хищение чужого имущества, совершенное группой лиц по предварительному сговору») в отношении неустановленных лиц. В правоохранительных органах информацию об этом уголовном деле не комментируют, ссылаясь на тайну следствия. В компаниях ситуацию также не комментируют.

Напомним, в 2005 году губернатор Иркутской области Борис Говорин передал принадлежавшие области 11,29% акций ВЧНГ в уставный капитал ВСГК в счет оплаты допэмиссии. Пакет был оценен в 170 млн руб. Затем в ЗС был внесен проект корректировки областной программы приватизации имущества, в котором закреплялась передача акций. В августе в должность губернатора региона вступил Александр Тишанин. Он наложил вето на единогласно принятые депутатами поправки к программе приватизации, заявив, что оценка пакета была занижена в 10 раз, а реальная стоимость акций — 2,1 млрд руб. Губернатор потребовал вернуть акции в областную собственность и реализовать по справедливой цене. Впрочем, иск к ВСГК в возврате пакета ВЧНГ обладминистрация отозвала, комитет по собственности и экономической политике ЗС рекомендовал сессии преодолеть вето губернатора, а генеральный директор ВСГК Алексей Соболь пообещал главе региона, что компания самостоятельно продаст акции, а деньги, за вычетом 170 млн руб. в счет оплаты допэмиссии, вернет в областной бюджет. В итоге губернатор отозвал вето. Таким образом, летом 2007 года акции ВЧНГ по итогам аукциона, который провела ВСГК, между собой поделили акционеры Верхней Чоны: ТНК-ВР, контролирующая 62,71% акций компании, и «Роснефть», которая владеет 25,94% акций. Цена 11,29% акций — 2,1 млрд руб. Летом сделка по приобретению ТНК-ВР 5,65% была закрыта. Правда, совет директоров ВСГК решил перечислить вырученные средства не в областной бюджет, а в некоммерческий фонд «Развитие Приангарья» на благотворительные цели. Соглашение о пожертвовании средств было заключено с исполнительным директором фонда Евгением Смирновым. Председателем попечительского совета фонда на тот момент являлся замглавы администрации Иркутской области Сергей Воронов. Сейчас господин Смирнов, который после фонда руководил ОГУП «Дирекция по строительству мостового перехода», находится в федеральном розыске по подозрению в хищении денежных средств, а Сергей Воронов находится под арестом — его главное управление МВД по Сибирскому федеральному округу обвиняет в хищении средств через ОАО «Дорожная служба Иркутской области».

По мнению Антона Романова, «процесс отчуждения областного имущества произошел, когда средства были пожертвованы фонду» вместо их перечисления в областной бюджет. Правда прокуратура Иркутской области, которая по запросу депутата ЗС Сергея Левченко изучала процесс приватизации акций ВЧНГ, нарушений не выявила. В ответе надзорного ведомства указывается лишь на то, что им было вынесено представление об устранении нарушений закона в адрес экс-губернатора Иркутской области Бориса Говорина, который передал акции в уставный капитал ВСГК без решения о внесении пакета Верхней Чоны в план приватизации

областного имущества. Что касается перечисления средств в фонд «Развитие Приангарья», то иркутская прокуратура замечает, что «оценка целесообразности такого решения не входит в ее компетенцию». Сам господин Романов не смог уточнить, какой именно эпизод истории с акциями заинтересовал следователей.

Источники „Ъ“ обладминистрации к заявлению господина Романова отнеслись спокойно, заверив, что нисколько не волнуются по этому поводу.

Автор: Александра Терентьева © Коммерсантъ-Хабаровск РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК 4197
18.03.2008, 13:24

URL: <https://babr24.com/?ADE=44170> Bytes: 4588 / 4588 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Александра Терентьева.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.посы: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.посы: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
Эл.посы: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
Эл.посы: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
Эл.посы: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
Эл.посы: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
Эл.посы: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)